I. z-et megvélasztva y-t logaritmussal szamitjuk ki, pl. z = 0,01 esetén lgy = z lgx = 0,01 - (—2) = —0,02 =
0,9800—1, igy y = 0,955 (3 tizedes jegy pontossagu kozelits érték). Az dbrazolashoz a kovetkezo értékpéarokat hasznaltuk
fel:

T Y T Y T )
0,01 0,955 0,35 0,693 0,9 0,909
0,03 0,900 0,4 0,693 1 1
0,05 0,861 0,5 0,707 1,1 1,110
0,1 0,794 0,6 0,736 1,2 1,245
0,2 0,725 0,7 0,779 1,3 1,406
0,3 0,697 0,8 0,837 1,4 1,602
1,5 1,837

Az értékparokat dbrazolé pontokat egy rajuk illeszkeds sima gorbével 6sszekotottiik és ezt fogadtuk el fliggvénylink
grafikonjanak. A grafikon x = 0,01-t6l kb. = = 0,35-ig siillyed, eleinte gyorsabban, majd egyre lassabban, majd kb.
0,4-t6l 1,5-ig emelkedik, eleinte lassan, majd egyre gyorsabban.
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II. Az adott egyenlet az y = ™ ismeretlenre nézve masodfoku egyenlet;:
y? — 2,05y +1 =0,

amibdl y; = 0,8, yo = 1,25.

Az 2 = 0,8 egyenlet kozelité megoldasara felhasznalhatjuk grafikonunkat. Az y; = 0,8 egyenes két pontban metszi
a gorbét: az elsé pont abszcisszdja z = 0,05 és x = 0,1 koz6tti szam, joval kozelebb az utébbihoz, a masodiké z = 0,7
és x = 0,8 kozotti, az el6bbihez valamivel kozelebb.

Pontosabb kozelitd értéket lineéris interpolacioval keresiink. A grafikon siillyedése a 0,05 és 0,1 abszcisszaji pontok
kozott 0,067, a 0,861 értéktol 0,8-ig pedig 0,061, az el6bbinek kb. 9/10 része, ezért a két abszcissza kozti ndvekedésnek
is 9/10 részét véve azt varjuk, hogy a keresett gyok kozel lesz x1 = 0,095-héz. Itt y értéke (lg y = 0,9029 — 1-bol),
0,7997 ~ 0,8 tovabbi finomitas a négyjegyt fliggvénytablazattal nem varhaté.

Hasonléan a gorbe 0,7 és 0,8 abszcisszaju pontjai kézott az emelkedés 0,058, mi pedig az elébbi ponttél y = 0,8-ig
0,021 emelkedést keresiink, ami a teljes emelkedésnek kozel 4/10 része (folfelée kerekitiink, mert a gorbe eleinte ugyis
lassabban emelkedik), igy a metszéspont abszcisszaja kozelitleg x4 = 0,74. Ez megfelel, mert 0,74%™ ~ 0,8002.

Az yo = 1,25 egyenesnek a grafikonnal valdé metszéspontjabol egy gyokot kapunk, ennek koézelits értéke hasonldan
x3 = 1,204.

Ezek szerint egyenletiinknek 0,09 és 0,10 kozott van egy gyoke, 0,74 koriil egy tovabbi, végiil 1,20 és 1,21 kozott
egy harmadik. (Meg lehet mutatni, hogy = > 1,5 esetén nincs tovabbi gyok.)
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